

13岁少女打赏网络男主播 俩月花光父母25万积蓄

近日,家住上海市松江区的孙女士发现自己银行卡上25万元血汗钱不翼而飞,再三追问,13岁女儿小卞才承认,是自己偷用家长手机,打赏给了网络男主播。此事反映出,加强青少年网络安全教育刻不容缓。

与男主播成“师徒”

不久前,家住上海市松江区的孙女士打开微信支付功能,突然发现自己微信钱包中少了2万元。随后查微信支付绑定的银行卡余额,自己的25万元血汗钱竟然全都没了。孙女士说,从2016年12月25日开始,自己的银行卡平均每天都有两三笔交易,每次支出的数额不等,最多一次竟达到9500元,到目前累计下来有25万多元。孙女士夫妇百思不得其解。而此后13岁女儿小卞

出现种种反常表现,再三追问之下,小卞承认:是自己偷用妈妈的手机,通过一款APP购买了大量“K币”,打赏给了网络男主播。

小卞告诉记者,网络男主播“唱了一首歌,就给他1万K币,大概要1000元。”记者在APP中找到了这位男主播“杨光”,直播的内容主要以唱歌为主。记者在APP栏目左侧的“贡献榜”中还看到了小卞的网名“苏陌”,贡献榜显示他们已经是“师徒关系”。小卞说,这种关系需要送两架“飞机”。一架“飞机”需要花费6666K币,也就是666.6元钱,两架“飞机”就要花费1300多元。

说到如何操作,小卞说,学校的作业都是发在妈妈的微信上面,然后就跟妈妈要手机做作业。支付密码跟妈妈的锁屏密码

一样,都是试出来的。每次汇款成功,妈妈的手机都会收到扣款信息提示。为了不让妈妈知道,小卞都会将短信删除。所以,直到25万元全部花光,家人一直毫不知情。

父母每月收入不到1万

25万元巨款在短短两个月时间就被女儿打赏给了网络主播,让孙女士实在无法理解,因为孙女士家境并不宽裕,这25万元是一家人多年的积蓄。孙女士夫妇老家在安徽,目前在上海松江开设一家烟酒批发店,夫妻两人每月收入不到1万元,两个孩子都在上海上学,除了日常生活开销,剩下的钱并不多。

事情发生后,孙女士没有打骂孩子,而是希望

坐下来和孩子平静地聊聊,可孩子的态度让孙女士很担忧:“孩子现在也意识到事情的严重性了,但不愿意跟我说她是什么时候认识这个主播的,之前他们到底聊了什么内容?是谁让她打赏的?”

记者问小卞:一共花了妈妈多少钱知道吗?妈妈一个月能挣多少钱?小卞回答:25万,几千。记者问:25万元妈妈要挣多长时间?小卞说:几年。看来,这个13岁的孩子并没有意识到25万元对家里意味着什么。

未成年人巨额消费可追回

那么,这笔钱还能追回来吗?碰到类似的问题应该如何处理?

上海市信息安全行

业协会负责人说,小卞在直播平台是主动送礼物给主播的,这期间应该不存在诈骗行为。但是,由于小卞未滿16周岁,仍属于限制行为能力人,支付款项也是在账户实际拥有人不知情的情况下进行的,从法律角度来讲,类似事件一旦发生,未成年人未经父母许可所进行的大额消费是可以追回的。记者了解到,目前小卞的父母正在跟有关公司联系,看对方能否将款项退回。

需加强青少年网络安全教育

其实,类似事件之前还曾发生不少。去年4月8日,福建省一名12岁男孩为讨自己喜欢的主播开心,偷拿母亲手机充值购

买昂贵的虚拟物品送给主播,一个月花了近3万元。去年10月7日至11月27日,浙江丽水14岁男孩小明打赏5位游戏主播为其代玩手机游戏,共计花费3万余元。

上海市信息安全行业协会副秘书长张凯表示:“据初步调研,也结合了一些相关部门的一些数据,差不多在每个平台有15%左右未成年人在观看网络直播,安全意识相对来说是非常缺乏的。”

去年,上海市组织了一批信息安全的专家,深入到部分学校,进行了为期半年的网络安全意识的宣传和教

育,发现青少年网络安全意识普遍薄弱。在今年上海“两会”上,相关部门也表示:要加强青少年网络安全教育。

网上公开叫卖 穿山甲非法交易仍在进行

连日来网络曝出数起疑似食用穿山甲事件,保护濒危野生动物穿山甲引发公众广泛关注。记者调查发现,目前市面上仍有穿山甲等野生动物在秘密销售,且收购、运输、交易等环节日趋隐蔽,违法行为屡禁不止的背后是高额利润的驱使。执法部门应进一步加强监管,斩断伸向野生保护动物

的黑手。

小巷卖穿山甲 店主不理陌生人

日前,“广西官员请吃穿山甲”、深圳网民“绽放的多多”微博晒图称食用穿山甲事件引发社会各界强烈关注。舆论普遍反映,买卖食用穿山甲这种濒危物种、

国家二级保护动物已触犯法律红线,也折射出穿山甲等野生动物令人忧心的保护现状。

长期参与穿山甲等野生动物保护的志愿者吴越透露,他近日前往广西调查穿山甲非法交易。通过调查,他了解到南宁市区一条小巷里有很多店铺贩卖穿山甲,并通过一个摩的司机

找到巷子里的一个商家。商家在旅馆里查看了身份证、车票后,才让他看穿山甲实物,最后商家表示可以提供一只穿山甲活体和一只冻体,价格分别为每斤650元和500元,第二天交货。在掌握线索后,吴越立即向当地警方报案。2月11日,南宁市森林公安局根据报案线索,抓获两名犯罪嫌疑人,查获活体及冻体穿山甲各一只。

记者在吴越提到的小巷里看到,多家没有挂牌的铺面标明出售甲鱼等产品。当记者询问是否有穿山甲出售时,有商户警惕地表示“没有”“不懂”。“这些店铺表面上销售乌龟、甲鱼等,但背地里做着贩卖穿山甲的勾当,他们警惕性很高,陌生人独自去问是否有穿山甲卖根本不会搭理。”吴越说。此外,记者通过社交平台联系到一些买卖穿山甲及其制品的商家,有商家对活体穿山甲直接要价1600元/斤,穿山甲生甲片低档次为650元/斤,高档次的可达1500元/斤,加工好的甲片价格更高。

一只赚几千甚至上万

据南宁市森林公安局有关负责人介绍,以一只十

余斤的穿山甲为例,不法分子贩卖一只就有几千元甚至上万元的利润。业内人士指出,受利益驱使,一些不法分子铤而走险,穿山甲等野生动物非法交易逐渐形成一条地下产业链。同时,为了躲避监管,不法分子在收购、运输、交易等环节也更加警惕,手法更为隐蔽。

“现在穿山甲很多都是从东南亚等地区走私到国内的,而广西地处边境,又紧邻珠三角,交通便利,已成为不法分子利用的一条渠道。”一位受访人士称,当前野生动物贩卖呈现专业化、组织化的特点,从入境就有组织,再到销售、终端市场,层层都有利润分成。

走私入境,隐蔽运输。记者从执法部门了解到,在地处中越边境的广西防城港等地,近年查获的多起穿山甲走私案件都呈现出集团作案的特点。一些不法分子通过水路在中越边境北仑河非设关码头偷运穿山甲进入我国境内。货物入境后,不法分子往往会通过十分隐蔽的方式运抵下一个买家,有的混杂在海鲜等产品中,有的通过大件物流进行中转。

销售交易地下化、网络化。记者采访广西森林公安

近年来打击力度不断加大,不法分子一般交易选择在“安全地点”隐秘交易,往往以卖家禽、甲鱼等为掩护,在经营场所很难见到穿山甲等野生动物,一般只卖给熟人。除地下交易,网上买卖也是当前贩卖穿山甲的重要途径。

加大对地下买卖查处力度

专家建议,在加大对违法行为打击力度的同时,必须健全监管机制,让野生保护动物捕猎、交易和消费无处遁形。一些基层执法人员指出,针对穿山甲非法交易现象,一方面执法部门要继续保持高压严打态势,加强社会监督和源头打击,另一方面也要强化侦查能力,加大对地下买卖和网络交易的查处力度。

中国人与生物圈国家委员会委员周海翔等专家表示,要完善跨国打击走私野生动物的协作机制。“过去更多是从东南亚地区走私穿山甲,目前已发现有非洲、印度穿山甲甲片走私到我国,亟须加强国际范围内的打击走私力度,更好地保护珍稀野生动物。”中国动物学会副秘书长张立说。

(据新华社消息)

心脑血管病专科中医诊所落户呼市 脑梗、心梗、高血压即将告别无法可医

走路画圈、头晕耳鸣、胸闷、浑身乏力、口眼歪斜、肢体麻木、心力衰竭、偏瘫失语、心脏猝死,这些都是心脑血管病后遗症。

专家说,心脑血管病怎么也治不好,反复发作,主要是患者不敢尝试新的治疗方案,血栓不去,祸根不除,疾病迟早复发。

周氏中医,是内蒙古首家致力于心脑血管疾病的专科中医诊所,拥有全国知名的心脑血管专家,先进的医用热CT等影像学设备,能对脑梗、中风病人作出准确的定位诊断,其独有的“清血通络疗法”是专门针对心脑血管疾病的定位治疗方法,通过中医微针可以取出堵塞的血栓,不手术、不吃药,针对脑梗、心梗、中风后遗症、高血压、脑出血等有显著的治疗效果。

该疗法定位准、见效快,治疗过程不开刀、不手术、无痛苦、零风险、随治随走,患者不用忍受传统手术的不便和痛苦,稍事休息即可正常工作,是目前国际上治疗心脑血管疾病较先进的方法,可使饱受心脑血管疾病折磨的病患解除痛苦,走向康复。

通知:周氏中医推出春季“清血通络血栓免费排查”活动,如果您正遭受心梗、脑梗、高血压,脑血栓、脑中风后遗症、脑溢血、冠心病、心绞痛的折磨,且久治无效,现在拨打热线0471-8937677 400 139 1880预约,即可免费享受“清血通络健康排查”专业检测一次,特殊仪器能够检测出您身体堵塞点的准确位置,更有助您下一步的康复治疗,同时,现在拨打热线还会免费领取价值99元的心脑血管名贵中药材一份。

咨询电话:0471-8937677

地址:呼市昭乌达南路90号赛罕区政府东门对面(周氏中医)